

S

联合国

安全理事会



PROVISIONAL
S/PV.2871
27 July 1989
CHINESE

第二八七一次会议临时逐字记录

1989年7月27日星期四，下午4点30分
在纽约总部举行

主席：佩伊奇先生

(南斯拉夫)

成员国：阿尔及利亚

乌亚希先生

巴西

阿林卡尔先生

加拿大

特图先生

中国

丁源洪先生

哥伦比亚

佩尼亞洛萨先生

埃塞俄比亚

盖布雷一梅丁先生

芬兰

拉西女士

法国

布朗先生

马来西亚

加扎利先生

尼泊尔

拉纳先生

塞内加尔

巴先生

苏维埃社会主义共和国联盟

洛津斯基先生

大不列颠及北爱尔兰联合王国

伯奇先生

美利坚合众国

奥肯先生

本记录包括中文发言的原文和其他语言发言的译文。定本将刊印在安理会正式记录。

更正应只对发言的原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，于一个星期内送交会议事务部正式记录编辑科科长（联合国广场2号DC2-750室）。

下午4点40分开会

通过议程

议程通过。

中美洲：争取和平的努力

主席：安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

安全理事会开会是根据先前磋商达成的谅解。

摆在安理会成员面前的文件是S/20752，其中载有安理会在磋商过程中起草的一项决议草案的案文。 摆在安理会成员面前的还有载于文件S/20699的秘书长报告。

根据安理会先前磋商过程中商定的意见，我荣幸地代表安理会所有成员介绍该决议草案。

安理会成员知道，在安理会通过该决议草案的倡议是安理会某些成员提出的。 经过非常细致和积极的磋商，得以达成一个得到安全理事会成员协商一致支持的商定文本。

正如磋商过程中所表明的那样，该决议草案的主要目标是表明安理会全力支持中美洲五国及其总统继续努力在中美洲实现坚实和持久的和平。

该决议草案还表明安理会全力支持秘书长与安全理事会磋商，继续进行斡旋，支持中美洲各国政府努力实现在《危地马拉协定》中提出的目标。

我的理解是，安理会已准备就绪，要把摆在面前的决议草案提付表决。 除非有人反对，否则我现在就把该决议草案提付表决。

没有人反对，就这样决定。

进行了举手表决。

赞成：阿尔及利亚、巴西、加拿大、中国、哥伦比亚、埃塞俄比亚、芬兰、法国、马来西亚、尼泊尔、塞内加尔、苏维埃社会主义共和国联盟、联合王国、美国、南斯拉夫。

主席：15票赞成。本决议草案获得一致通过，成为第637(1989)号决议。

我现在请那些希望在表决之后发言的安理会成员发言。

奥肯先生（美利坚合众国）：美国高兴地同大家一道通过支持中美洲寻求民主与和平的这项决议草案。

我们认为，本决议体现和支持中美洲和平进程中的三个非常重要的因素。这三个因素如下：

第一。履行埃斯基普拉斯和特索罗协定的原则和规定的核心同实现中美洲和平与民主是一致的；第二，迫切需要在尼加拉瓜进行一次自由公正的选举和选举进程，以推动该区域能够实现和平、民主和发展；第三，仍然向该区域叛乱部队提供致命武器援助的国家——即尼加拉瓜和古巴对马蒂民族解放阵线的支持——必须停止这种援助，并公开宣布它们放弃这种做法而且仅只支持使用《埃斯基普拉斯协定》所规定政治手段和民族和解的办法。

美国期待秘书长关于联合国派赴尼加拉瓜的选举观察团的努力和调查结果的报告。我们认为，该观察团可以加强在尼加拉瓜实现自由公正选举的前景。

虽然美国观察到，尼加拉瓜政府至今拒绝根据其对埃斯基普拉斯和特索罗协定所作承诺的精神和实质展开政治进程，但是我们赞赏它作出在1990年2月进行选举的决定，我们再次宣布，如果选举以自由公正的方式进行，我们愿意尊重这种选举的结果。

因此，我们敦促尼加拉瓜政府开始同反对派进行积极的对话，以确定自由选举的条件。我们注意到，政治反对派虽然不满意目前的规则，但已经保证将来参加

选举。因此，目前恫吓的做法完全同履行民主原则和承诺背道而驰。

此外，我们要求尼加拉瓜和古巴政府停止已经持续九年的向萨尔瓦多的马蒂民族解放阵线叛乱分子提供武器、弹药、庇护和其它致命援助的做法。对萨尔瓦多非正规军的这种支持已经造成了许多平民的死亡，挫伤了他们争取和平、民主与发展的愿望，并且在继续破坏中美洲和平协定。根据这一决议和《埃斯基普拉斯协定》以及《特索罗协定》的精神和实质，我们呼吁各国协助中美洲各国政府确保在寻求和平解决时充分尊重人权。

我国政府赞赏秘书长推动中美洲各国政府承诺要实现的和平进程的努力。因此，美国高兴地支持本决议草案。

主席：安全理事会就此结束了现阶段对本议程项目的审议。

下午4点50分散会。